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„Zvyšováním sazeb ČNB přibrzďuje ekonomiku, aby zabránila tvorbě větších nerovnováh, nebo dokonce bublin.“                ekonom Komerční banky Viktor Zeisel
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

uplynulý týden toho přinesl poměrně dost. 
Pro někoho možná překvapivě obhájil Miloš 
Zeman prezidentský post, když v druhém kole 
přímé volby „přetlačil“ o 152 tisíc hlasů Jiřího 
Drahoše. Do Česka se také vrátil Jaromír Jágr, 
asi náš nejslavnější hokejista, který se chystá 
rozšířit řady hráčů svého klubu na Kladně. 
Česká národní banka dle očekávání zvýšila 
základní úrokové sazby, lze tedy předpokládat, 
že půjčky a hypotéky u komerčních bank po-
draží. Na druhou stranu můžeme také čekat, že 
koruna posílí, a tudíž budeme mít levnější eura.
Pojďme na další události týdne.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Otisk ČNB na trhu hypoték 
Zvýšení základní úrokové sazby ČNB se projeví 
také zvýšením sazby hypoték. Průměrná hypo-
teční sazba může vzrůst ke konci roku na 3 %, 
míní většina analytiků, které oslovila ČTK. Sazby 
hypoték ovšem budou kvůli velké konkurenci 
na trhu stoupat jen pomalu.

Facebook ve vatě
Provozovateli sociální sítě Facebook ve čtvrtém 
čtvrtletí stoupl čistý zisk na 4,27 mld. USD  
z 3,56 mld. ve stejném období roku 2016. 
K růstu zisku přispěly zejména vyšší příjmy 
z reklamy – především té mobilní. Celkové pří-
jmy podniku stouply o 47 % na 12,97 mld. USD. 
Stejným tempem vzrostly příjmy i za celý rok, 
a to na 40,65 mld. USD.

A přece se staví! 
Objem realitních investic v ČR loni mírně klesl 
na 89,2 mld. Kč, přesto byl loni od roku 2004 
druhý nejvyšší. V porovnání s prvním krizovým 
rokem 2009 vzrostl 6,5krát. Nejvíce investic 
připadalo na maloobchod (asi 40 %), násle-
dovaly kanceláře či průmyslové a logistické 
stavby. Vyplývá to z údajů realitní poradenské 
společnosti JLL.

iPhony už netáhnou? 
Americké technologické společnosti Apple 
v posledních třech měsících loňského roku 
stoupl zisk proti stejnému období o rok dříve  
o 12 % na rekordních 20,1 mld. USD. Prodej 
chytrých telefonů iPhone však zaostal za 
očekáváním, stejně jako odhad tržeb pro ak-
tuální čtvrtletí.

EU: Pijte vodu, pijte pitnou vodu! 
Zlepšit dostupnost i kvalitu a zdravotní nezávad-
nost pitné vody v EU má návrh, který představil 
první místopředseda Evropské komise Frans 
Timmermans. Jedním z plánů je například pod-
pora výstavby zařízení umožňujících volný pří- 
stup k pitné vodě na veřejných místech, ale také 
ve veřejných budovách či na úřadech.

Královské dělení
Investiční model pro zajištění stavby nového 
bloku Jaderné elektrárny Dukovany doporučí 

pracovní skupina vládě do konce března, 
předpokládá generální ředitel firmy ČEZ Da-
niel Beneš. Debata se týká tří variant, o nichž 
loni v červnu rozhodl vládní výbor pro ja- 
dernou energetiku. Z prezentace společnosti, 
představené v Dukovanech poslancům, ale 
vyplývá, že sama firma by preferovala své 
rozdělení na „čistou“ a „špinavou“ část.

Něco pro fajnšmekry
V Česku vznikl první fond umožňující investici 
do virtuálních měn. Kryptofond založila česká 
investiční skupina Comfort Finance Group CFG, 
která zároveň uvedla, že jde o první takový 
fond ve střední Evropě. Jeho prostřednictvím 
lze investovat do koše virtuálních měn, jako 
jsou bitcoin, ethereum a další.

Král je mrtev, ať žije král! 
Francouzsko-japonská automobilová aliance 
Renault-Nissan loni vystřídala německý  
automobilový koncern Volkswagen na pozici 
největšího prodejce osobních a lehkých užit-
kových vozů na světě. Vyplývá to podle agen-
tury Reuters z údajů o loňském prodeji podniků. 
Celkový prodej osobních a lehkých užitkových 
vozů aliance Renault-Nissan, která zahrnu-
je rovněž automobilku Mitsubishi, loni dosáhl 
zhruba 10,61 milionu, zatímco odbyt koncernu 
Volkswagen činil kolem 10,53 milionu. 

Evropa na plný plyn 
Ekonomika eurozóny ve čtvrtém čtvrtletí rost-
la pomalejším tempem než ve třetím kvartá-
lu loňského roku. Evropský statistický úřad 
Eurostat oznámil, že HDP zemí eura podle 
předběžných údajů vzrostl ve čtvrtém čtvrt-
letí o 2,7 % v meziročním srovnání po růstu  
o 2,8 % v předešlém období (revidováno  
z 2,6 %). Mezičtvrtletně evropská ekonomika 
stoupla o 0,6 % (předchozí: 0,7 %, odhad:  
0,6 %).

Primoco na START 
Český výrobce dronů Primoco UAV plánuje 
vstoupit na trh START pražské burzy. Majoritním 
vlastníkem společnosti je se zhruba 70% podílem 
podnikatel Ladislav Semetkovský. Společnost 
zatím vyrobila zhruba 40 dronů, výrobu však 
plánuje navýšit na přibližně 500 kusů ročně. Na 
burze by chtěla získat nový kapitál ve výši něko-
lika set milionů korun.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Zdravotnický joint venture firemních  
gigantů otřásl akciemi pojišťoven
Jeff Bezos, Warren Buffett a Jamie Dimon se 
pouštějí do nápravy americké zdravotní péče. 
Společně zakládají nezávislou zdravotnic- 
kou společnost. Pilotní pojišťovnický projekt pro 
zaměstnance Amazonu, Berkshire Hathaway 
a banky JPMorgan Chase & Co. je teprve na 
začátku, ale už dokázal pořádně zamávat ak-
ciemi tradičních zdravotnických firem. VÍCE ZDE

I Maďaři řeší svoje Čapí hnízdo. Prsty  
v něm má zeť premiéra Viktora Orbána
Evropský úřad pro boj proti podvodům (OLAF) 
se zajímá o rodinný byznys nejen českého 
premiéra, ale taky toho maďarského. Úřad 
v Maďarsku prověřoval veřejné zakázky firmy, 
kterou dříve vlastnil zeť premiéra Viktora Orbána, 
a zjistil přitom „vážné nesrovnalosti“. VÍCE ZDE

Etika strojů je problém. Správnost 
rozhodování nemusí řešit jen autonomní vozy
S nástupem umělé inteligence a strojového 
učení se objevují nečekaná úskalí. Tam, kde má 
umělá inteligence začít nahrazovat člověka, se 
musí vyřešit některá klíčová dilemata. Člověk totiž 
za svá rozhodnutí nese morální i právní odpo- 
vědnost. Kdo ji však ponese, rozhodne-li stroj?  
VÍCE ZDE

Pětileté maximum

Česká koruna pokračuje po opuštění intervenčního režimu v posilování. Poté, co ČNB zvedla potřetí během posledního 
půlroku základní úrokovou sazbu na 0,75 procenta, vyskočila koruna vůči euru na pětileté maximum. Podle údajů Patria 
Online se dostala na úroveň 25,17 Kč/EUR. Vůči dolaru se pak přiblížila „magické“ hranici 20 korun za dolar, když s kurzem  
20,18 Kč/USD je nejpevnější od léta 2014.

Zdroj: Thomson Reuters, Comsense
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Vývoj kurzu koruny vůči euru od začátku loňského roku
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